## КУКЛЫ HA CLIEHE

страстно любят куколь-Дети

ый театр. Поговорить об этом Поговорить об этом собра-лись недавно педагоги Ленин-града. С творческим отчетом прихвал в ним заслуженный артист республики С. С. Дем-мени, руководитель старейше-го в СССР жукольного тватра. Пога режимера. посмежения поставления поставля пост 

другому:

— Не на спене для меня овмое янтересное, когда я снежу с ребятешками в кукольтем тем от т

Петрушка и его партнеры — 
олые мешки, надеваемые ар-детом на руку, как пер-этик Спектакты. Петрушки сть, в сущности, игра вкоти пальпев артиста. Но в Ле-инградском кукольном театре од управлением Е. С. Демме-Петрупка и его по польно мешки, наден тистом на руку, чатки. Спектакль есть, в сущности, и пальнев артиста, кинградсом куколы под управлением Е ни «Петрупка» сответанат только

только Вдесь дела. часть часть дела существует сущеотвует еще форма театра марионеток. Сотворелные «по образу и подобиз» Петрупки, марконетки, од-нако, играют не над пириой, а на минаторной сцене, на идоклости. Артисты приводят их в движение с помощью замаскированной си-стемы инток или пот еще Замаскерованной си-стемы ниток или тростей. Петрушка более скязан разго-ворной речью, чем марможетка, заго оп легче ею пользует-ся: петрушечный спетакль дает пол-ное впечатление крансовкривающе й-куклы, между тем как в тевтре врионетов щается некотор
искусственнос
«разговора» кук
У мапионен некоторая

азговора» кукол. марионеток боль-У марионеток больше свободы двяжения, чем у Петрупки, потому что эдесь простравство, плоскость, предметнео скружение, в котором ссупествимы и театральная илповия, и маневрикование бутафорией. Петрупка всего этото не имеет, зато он гораздодинамичнее в двяжении; для
марионети таракторен замедпенный темп, в Петрупка верток и стремителен, он комментирует всегом почти каждое ток и стремителен, он комментирует всестом почти важдое слово. Используя особенности важдой ез этих дорм, Е. С. Демменн создал для каждого из инх свою метологию, сной репертуар, стремесь извлечи из того и другого максимум изобразительно-

сти.
Около 80 пьес поставил театр под управлением Демменя за 22 года своего существования. Есть пьесы, выдержавшие до летьсячи представлений 10 дет не сходят с репертуара, натмежчи представлений 10 лет не сходят с репертуара, например, «Ссора Ивана Ивановича с Иваном Никифоровитемъ, «Тудине» в стране лилипутор». На первом месте в репертуара скака. Навболее показателен в этом отношении может быть кусльный горор Батения Пикульнаиссаный специально для 
темтра как бы дал варнаят 
практического решения той самой «наболевшей» проблемы 
скажи, вокруг которой в свое 
скажи, вокруг которой в свое

было столько схоласти-споров. Постановка «Ку-го города» в театре ческих с кольного кольного города» в т Деммени абсолютно ли морализирования, примых зиданий, дидактики. В естественно живет эл лишена ней зиданий, дидавтивь элемент фантазии, детской игры. Это свазка пышных красок и вме-

естественно живег «люкова-фантавия, детской игры. Это сказка пышных красок и вме-сте с тем большого, тонкого поученяя. Сквозь простое и непривужденно-детское про-ступает сложное и социально-значимое.
Театр под управлением Евт. Деммени старается сохранить градицонную сатирическую остроту представления Пет-рушки. Кукольный театр эн-спенирует и Гоголя, и Салты-кова-Щедрина, и Сервантсса, и Свифта. Инспенированы за по-смение голы «Приключения барона Минктауаета», «Дон-Кихот». Поддерживая тесное общение с авторами, театр Е. С. Деммени из гола в гол объящает сюб репертуар и пьесами на современные гемы. Таковы постановки «Ракета ССБ, «Большое бога-ство», «Пустяки», «Окки и Лоть, «Бе-зивает» «Местина», «Пока-зывает ежегодно кукольный театр под руководоством заслу-женного артиста республики Е. С. Деммени. К этому театру примыкают 7 сокозяных ку-примыкают 7 сокозяных ку-примыкают 7 сокозяных ку-примыкают 7 сокозяных ку-



«НАШ ЦИРК». Постановка Евг. удоживк-скульптор Ю. Н. Никалов, Деммени худог

Фете А. СЭККЭ (Союзфото).

кольных театров, работающих в Ленинградской области. Опи дают на селе до 5000 спектак-лей в год. Выездене группы театра за 22 года побывали во всех концах СССР — от За-полярья до Доябасса, от Невы до Амура. Его выездные груп-пы польяумтся средя колкоз-ник объемуются средя колкоз-ников Севера огромной попу-лярносткы.

ников Севера огромнои попу-иярностью. На Всесоюзный смотр ку-кольных театров предстоящей осенью этого года выёдут колосенью этого года выйдуг кол-лективы, представляющие твор-ческое липо 150 кукольных театров СССР. Среде нях Ле-ниптрадскай кукольный театр займет одно из самых видных нинградский кукольный театр займет одно из самих индивих мест: но-первых, потому, что 22 года навад он был зачкинствене этого рода профессионального искусства и вялиется стараёшни театром этого рода и со существу своему очекь ноказательна. Дело, начатое нервым кукольным театром в Петрограде в 1919 году, приобрем у межений размах Внимание и уважение мидлионов варослых и маженьких эрвтеней — вот высшая награда уутким и токким мекенирам, стопрые 22 года назал возродили и усоверивентовального петрушки, обогатице его но-выми сочетавиям вкуколь и красо. М. НЕВСНИЯ. ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). теа. Видных